
Határtalanul beszámoló 

 

Pályázat azonosítószáma: HAT-KP-1-2024/1-001854 

Időpont: 2025.04.01. – 2025.04.06. 

Hely: Erdély 

Szállás: Korond 

Iskola: Balassagyarmati Szabó Lőrinc Általános Iskola 

Osztály: 7/a 

Kísérő tanárok: Ocskó Ildikó osztályfőnök 

     Gondosné Antalka tünde 

 

Az osztály 2025.április 01-től 06 - ig vett részt a tanulmányi kiránduláson 19 gyerekkel és 2 kisérő 

nevelővel. 

 

Előkészítő órák megtartása: 

 

                             A Kréta rendszerben jelöltük az órákat. 

Sorszám Időpont  Óra Téma 

1. 2025.03.10. 4. óra- földrajz Románia. Barangoló 

digitális tartalomtár 

2. 2025.03.13. 3. óra - földrajz Románia. Barangoló 

digitális tartalomtár 

3. 2025.03.14. 1. óra - osztályfőnöki Buszos utazás etikai 

kódexének ismertetése a 

tanulókkal 

4. 2025.03.17. 4. óra - földrajz Erdély útvonalterv készítése 

5. 2025.03.18. 4. óra - történelem Románia - magyarság  

6. 2025.03.21. 1. óra - osztályfőnöki Erdélyi dalok éneklése. 

Néprajz, népviselet, zene 

7. 225.03.24. 4. óra - földrajz Erdély útvonalterv készítése 

 

                                  Szülői értekezlet 2025.03.25. 16:30 

 

2024. április 1 és április 6 között vehetett részt a Szabó Lőrinc Általános iskola 7/a osztálya a 

Határtalanul programon, mely során Erdélybe látogattunk el. 



A Bethlen Gábor Alapítvány által kiírt pályázaton egy 6 napos Erdélyi utat valósítottunk meg. A 

Balassagyarmati Szabó Lőrinc Általános Iskola A osztálya 19 diákkal és 2 tanárral vágott neki az útnak.  

Az indulás előtt felkészítő órákat tartottak a kollégák a diákoknak, melyeket a Kréta felületen rögzítettünk. 

Az órák között volt történelem, ahol a történelmi hátteret ismerhették meg a diákok, földrajz órán az 

útvonalat tanulmányozták, irodalmon a költőkről, írókról hallhattak és osztályfőnöki órán pedig a 

programokat beszélték át. 

1.nap 

2025.04.01-én hajnal 4 órakor gyülekeztünk az iskola elött. 

A busz 4:20 - kor megérkezett. A csomagokat elhelyeztük a csomagtartóba, az  

idegenvezető ellenőrizte a személyi igazolványokat és felengedett a buszra. 

Indulás: 5 óra. 

A buszon 80 diák, két iskola három csapata utazott, ami rengeteg. A mi osztályunk nagyrésze az alsó szinten 

ült, pár diák került csak a felső szintre. Miután elhelyezkedtünk el is indult a busz, hogy röpke 12 óra alatt 

Erdély szívébe, Korondra érkezhessünk. 

Az első hosszabb megállónk Debrecen után volt. Ezután már csak mosdószünetekre álltunk meg, ami nem 

ment mindig egyszerűen a konvojban haladó buszon utazók számossága miatt. Bánffyhunyadon a 

fazsindelyes református műemléktemplom volt a következő hosszabb megállónk, ahol a kántor úr mesélt a 

templomról. Ezután ismét buszra szálltunk, majd meg sem álltunk Korondig, ahol a Bernadett panzióban egy 

rövid eligazítás után elfoglaltuk a szálláshelyünket. A panzió a falu közepén fekszik. A házigazdánk nagyon 

kedves és vendégszerető, mindenben segített nekünk. A szállás nagyon rendezett, tiszta volt. Az étkezések a 

szomszéd Máté étteremben történtek, melybe egy átjáró ajtón keresztül jutottunk, az utcára nem kellett 

kimenni. A vacsora és a reggeli ízletes, bőséges és finom volt. A szobabeosztás és a vacsora után hamar el is 

pilledtek a tanulók, 22 órakor megejtettük a takarodót. 

 

2. nap 

Másnap reggel az ébresztő után gyors reggeli, majd megérkezett új idegenvezetőnk, aki elmondta az aznapi 

programot. Első megállónk a Békás-szoros volt, ahol sétáltunk is a szorosban, mert csak így lehet igazán 

érzékelni a fejünk fölé magasodó hatalmas sziklafalakat. Innen a Gyilkos-tóhoz vezetett az utunk, ahol a 

gyerekek elmesélték a tó keletkezésének legendáját. Egy rövid pihenő után folytattuk utunkat Sovátára a 

Medve-tóhoz. Útközben az idegenvezetőtől nagyon sok érdekességet megtudhattunk a helotermikus tóról. 

A tó megcsodálása után elsétáltunk a kisebb Vörös és Zöld tóhoz, majd megtapogathattuk- a bátrabbak meg 

is kóstolhatták -, a csupasz só hegyeket, amit az erózió a felszínre hozott. 

Kellemesen elfáradva  tértünk vissza a szállásra.  

 

 

   



 

3. nap 

Reggeli után a Székelyderzsre indultunk az erődtemplom meglátogatására. Itt sok érdekességet megtudtunk 

a templomról, majd bepillanthattunk a takarmányos kamrák egyikébe is. A templomban a gyerekek 

elmesélték Szent László legendáját, majd meghallgattuk az idegenvezetőt is.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezután Fehéregyházára mentünk (ami a mi programunkban nem szerepelt, de örültünk neki). Az úton 

hangolódásképpen az idegenvezető javaslatára Petőfi verseket szavaltunk, hol egyénileg, hol kórusban. A 

múzeum zárva volt felújítás miatt, de sétáltunk az emlékház kertjében, ahol egy kopjafa-parkot is 

kialakítottak a szabadságharc hőseinek tiszteletére. A múzeum vezetője nagyon érdekesen elmesélte a hely 

történetének fontosságát, Petőfi utolsó napjainak történetét. A három iskola közösen megkoszorúzta a költő 

szobrát. 

 



 

Utunk innen Kőrispatakra vezetett, ahol megismerkedtünk Szőcs Lajossal a szalmakalap Múzeum 

alapítójával, aki mesélt a szalmafeldolgozásról, ennek a falu életében betöltött szerepéről. Ezután egy kis 

kézműves foglalkozás kezdődött, ahol a gyerekek készíthettek néhány lelkes néni segítségével szalmából 

angyalkát, csillagot, amit haza is hozhattak. A következő látnivaló egy már nem működő malom volt, ahol 

megtekinthették a gyerekek, hogy nem is olyan régen hogyan őrölték a gabonát. Ezután került sor a 

múzeum megtekintésére és néhány apróság vásárlására. Hazafelé vezető utunk Bözödújfalun keresztül 

vitt, ahol megálltunk az elárasztott falu lakóinak emlékparkjánál, majd a buszról megtekinthettük a 

hatalmas mesterséges tavat, ahol valaha a falu állt. Ez hely mély benyomást tett mindenkire. Hazaérve, a 

községben is szétnéztünk egy kicsit, ahol egy Korondon élő bácsi a székelykapuja jellemzőit mesélte el.  

 

4. nap 

A reggeli után buszra szálltunk és Csíkszentsimonban a Csíki Chips és Sörgyárban tettünk látogatást. A 

gyártósorok nem működtek, az idegenvezető hölgy egy nagyon zajos folyosón mesélt a 

pityókafeldolgozásról, amit csak a hozzá nagyon közel állók hallhattak. Ajándékba minden tanuló egy zacskó 

chipset kapott. 

Ezután a Csíksomlyóra mentünk, ahol a Mária Kegytemplomot látogattuk meg.  A templomban mindenki 

elmélyülhetett kicsit, nézelődhetett ezen a csodálatos helyen. Hazafelé úton Székelyudvarhely környékén 

megálltunk és az idegenvezető megmutatta a helyiek vízvevő helyét, a híres borvizet. A földből gazdag 

ásványi tartalommal folyó szénszavas víz nagyon kedvelt itala az ott élő népeknek. A következő állomás 

Farkaslaka volt, ahol Tamási Áron szülőházát tekinthettük meg, Hadnagy Júlia népművelő kíséretében. 

Visszafelé, megálltunk a költő sírjánál is. 



    

Vacsora után a helyi művelődési házban folklóresten és táncházban vehettünk részt, ahol a helyi fúvós 

zenekar nagyon színvonalas előadását hallgattuk meg, majd a sófalvi táncosok táncában gyönyörködhettünk. 

Ezután a bátrabbak ki is próbálhatták tánctudásukat a színpadon. Búcsúzásképpen finom farsangi fánkkal 

kínáltak a helyi lakosok. 

 

5. nap 

Az utolsó napot Koronon töltöttük. Egy új idegenvezető kísért minket a faluban. Először a szövőnőhöz 

mentünk, ahol bemutatták hogyan működik a szövőszék, és megmutatták a legjellegzeteseb szőtt mintákat. 

Ezután egy nagyon ritka mesterséggel ismerkedtünk meg a taplásszal, aki a taplógomba feldolgozása után 

különböző használati dolgokat készít.  Nagyon tetszett a gyerekeknek. Az ebédre helyi kézzel készített 

termékeket kaptunk: kemencében sült friss kenyér, házi vaj, zsír, áfonya és csipkebogyó lekvár valamint házi 

készítésű sajtokat. Minden nagyon finom volt, mindenki nagyon jól lakott.  Rövid buszút után  Farkaslakán 

került sor a desszertre. A kürtőskalácssütőnél, mindenki megsüthette a saját kürtőskalácsát vagy csak kapott 

egyet. Visszaérve Korondra megálltunk a sófeldolgozó üzemnél, ahol egy fűrésszel kettévágtak egy 

sótömböt, majd mindenki kapott ajándékba egy csomag sót. Ezután a tulajdonos mindenkit az üzlet felé 

irányított, ahol néha rámenősen próbálta vásárlásra biztatni a tanulókat. Korondra visszaérve még az utolsó 

ajándékok megvásárlásával töltöttük az estét. Vacsora után csomagolás és készülődés a hazaútra. 

 

 

 

6. nap 

Reggeli után átadtuk a szobákat, ahol a házigazdák nagyon megdicsérték a gyerekeket a szép rend miatt. Az 

úticsomagok átvétele után buszra szálltunk és csak a mosdószünetekre álltunk meg. A hosszabb szünetet a 

Királyhágón tartottuk, ahol gyönyörű hóesésben búcsúztunk . 



   

Balassagyarmatra  6 körül értünk, ahol a szülők már nagyon várták csemetéiket. 

A buszvezető nagyon biztonságosan, nyugodtan vezetett.  

Az idegenvezető a gyerekek életkorának megfelelően ismertette meg velük Székelyföld nevezetességit, 

nagyon sok érdekességet mesélt utunk során. 

A szállás szép, kulturált volt, az ételek finomak és bőségesek. 

A gyerekek nagyon szép tájakat láthattak, megtapasztalhatták, hogy városunktól 660 km-re is magyar 

közösségek, falvak vannak, akik a nehézségek ellenére is tartják a magyarságukat és hagyományaikat ápolják. 

Az előzetesen megküldött  programok, mind megvalósultak.  Marosvásárhely érintése annyiban, hogy ott 

álltunk meg a szélén mosdó szünetre. ami nem szerepelt a programban Fehéregyháza, Petőfi Múzeum. 

 Ez az utazás biztosan örök élmény marad számukra. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

 

            

   

 


